
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE MEIO

AMBIENTE DO CBH - CURU

Aos seis dias, do mês de dezembro, do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se de forma

virtual,  através  da  plataforma  Microsoft  Teams,  a  12ª Reunião  Ordinária da  Câmara

Técnica de Meio Ambiente do CBH-Curu, que teve as seguintes pautas: Acompanhamento

das demandas do Planejamento Estratégico do CBH Curu, eixo meio ambiente; Definir a

data da 1ª Oficina do Plano de Educação Ambiental; Alinhamento para a apresentação das

atividades de 2023 para o plenário do CBH Curu. Estiveram presentes da CT: Antônio

Roberto  Cordeiro  Abreu  (STRAAF  –  Tejuçuoca),  Cledeilson  Pereira  Santos  (IFCE  –

Paracuru), Glauber Gomes de Oliveira (Associação dos Engenheiros de Pesca do Ceará),

Maria  Jizolda  Evangelista  Soares  (STRAAF  –  Pentecoste),  Wesley  Araújo  da  Mota

(Prefeitura Municipal  de Pentecoste),  Iole  Santiago de Oliveira  Medeiros  (SEMACE –

Fortaleza).  Da  COGERH  Pentecoste:  Isabel  Cavalcante  do  Amaral  (Coordenadora  do

Núcleo de Gestão) e Aline Perdigão (Técnica do Núcleo de Gestão). Jizolda Evangelista

iniciou a reunião dando boas-vindas aos presentes, em seguida Isabel Amaral informou que

o  objetivo  da  reunião  é  realizar  o  acompanhamento  das  demandas  do  planejamento

estratégico do comitê, definir a data da 1ª oficina do plano de educação ambiental e definir

como será a apresentação das atividades de 2023 desta câmara técnica para o plenário do

comitê na última reunião deste ano. Isabel solicitou um ponto de pauta extra para falar

sobre o recurso financeiro do procomitês e os membros concordaram. Iniciando os pontos

de  pauta,  Isabel  compartilhou  a  planilha  do  planejamento  estratégico,  falou  sobre  o  o

objetivo da temática desmatamento e sobre as ações que já foram executadas. Isabel falou

que algumas ações  de 2022 dessa temática não tinham sido concluídas,  passando para

serem feitas  em 2023,  como  é  o  caso  da  solicitação  do  relatório  de  desmatamento  e

desertificação dos municípios da bacia e a apresentação deste relatório. O relatório ainda

não foi enviado à COGERH, mesmo tendo sido encaminhados ofícios com essa demanda

às instituições competentes (SEMA, SEMACE, FUNCEME). Iole Santiago solicitou que

seja reencaminhado esse ofício para a SEMACE para que ela possa repassar a demanda

para  a  instituição.  As  demais  ações  sobre  desmatamento  programadas  para  2023

dependiam  de  dados  do  relatório  para  serem  organizadas  e  concluídas.  Na  temática

saneamento, as ações programadas para 2023 não foram realizadas já que demandou-se

muito  tempo  nas  discussões  sobre  o  plano  de  educação  ambiental.  Roberto  Cordeiro
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solicitou  que  sejam  reencaminhados  os  ofícios  solicitando  as  informações  sobre  a

quantidade de poços perfurados e de cisternas construídas na bacia. Isabel informou que

essa  solicitação dos  ofícios  tanto  da  desertificação e  desmatamento como dos poços e

cisternas deve ser feita pelo comitê, e poderá ser incluída na primeira reunião plenária de

2024. Os membros concordaram. Sobre o recurso financeiro do procomitês, que será umas

das  pautas  da  próxima  reunião  plenária  que  acontecerá  dia  14  de  dezembro,  Isabel

informou que R$36.500,00 (trinta e seis mil e quinhentos reais) do valor total desse recurso

foi solicitado para uso no plano de educação ambiental. Diante disso, Isabel perguntou aos

membros  como  será  utilizado  esse  valor  no  plano  de  educação  ambiental.  Cledeilson

Pereira falou que inicialmente foi sugerido utilizar esse curso na aquisição de materiais

para serem utilizados na comunicação. Isabel sugeriu contratar uma empresa para fazer o

plano,  ou  contratar  uma  outra  empresa  para  fazer  a  logística  das  oficinas.  Ou  então,

mantém as  oficinas  com o recurso da  COGERH e  deixa  esse  valor  para  ser  utilizado

somente depois que o plano estiver pronto.  Os membros concordaram em manter esse

valor de R$36.500,00 (trinta e seis mil e quinhentos reais) para ser utilizar na divulgação

do plano de educação ambiental após o mesmo ser finalizado, e as oficinas serão realizadas

com recurso da COGERH. A 1ª oficina do plano será em fevereiro, e a data será definida

com os  membros  que  conduzirão  a  oficina.  Após as  considerações  finais,  e  sem mais

pronunciamentos,  a  Jizolda  encerrou  a  reunião.  Encaminhamentos: 1)  As  datas  das

oficinas regionais serão definidas junto aos membros que estarão à frente, na condução das

mesmas;  2)  As  demandas  do  planejamento  estratégico,  eixo  meio  ambiente,  serão

apresentadas novamente para a deliberação do plenário do Comitê.  Nada mais havendo a

tratar, eu Aline Perdigão Bezerra (Secretaria Executiva do CBH Curu) elaborei o presente

documento. 
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